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Μέτρο 9: Σύσταση Ομάδων και Οργανώσεων Παραγωγών 

  Σκοπός 

Στόχος του Μέτρου «Σύσταση Ομάδων και Οργανώσεων Παραγωγών» είναι η συσπείρωση των 

παραγωγών σε ομάδες ή οργανώσεις στο τομέα της γεωργίας ώστε να αντιμετωπίσουν από κοινού τις 

προκλήσεις της αγοράς, να ενισχύσουν τη διαπραγματευτική τους δύναμη, να διευρύνουν τον αριθμό των 

πιθανών αγοραστών και να μειώσουν το ανά παραγωγό κόστος παραγωγής. 

  Δικαιούχοι 

Νέες ομάδες παραγωγών και οργανώσεις παραγωγών, οι οποίες έχουν αναγνωριστεί επίσημα σύμφωνα 

με την υπ΄ αριθμ. 397/18235/2017 ΥΑ (Β΄ 601), όπως ισχύει, μετά τη δημοσίευση του ν.4384/2016 και 

ανήκουν στην κατηγορία των Πολύ Μικρών, Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων (ΜΜΕ). 

Ο ελάχιστος αριθμός μελών για τις ομάδες φυτικής παραγωγής είναι 10, για τις ομάδες ζωικής παραγωγής 

5 και για τις οργανώσεις παραγωγών φυτικής και ζωικής παραγωγής όπως προβλέπεται από τη σχετική 

υπουργική απόφαση, όπως ισχύει κάθε φορά. 

Οι δικαιούχοι θα πρέπει να πληρούν τις ακόλουθες βασικές προϋποθέσεις: 

 Να έχουν έδρα στην ελληνική επικράτεια. 

 Σε περίπτωση που η Ομάδα / Οργάνωση αποτελεί σαφώς οριζόμενο μέρος νομικού προσώπου 

του συνεταιριστικού ή εμπορικού δικαίου να λειτουργεί με ξεχωριστή λογιστική ή/και διοικητική 

διαχείριση, σύμφωνα με την απόφαση του δεύτερου εδαφίου της παραγράφου 3 του άρθρου 37 

του ν.4384/2016. 

Γεωγραφική περιοχή εφαρμογής του μέτρου είναι η ελληνική επικράτεια. 

  Προϋπολογισμός & ποσοστό χρηματοδότησης 

Η οικονομική στήριξη για τη σύσταση των νέων ομάδων παραγωγών και οργανώσεων παραγωγών θα 

χορηγείται κάθε έτος για πέντε χρόνια με τη μορφή κατ’ αποκοπή ποσού στήριξης. Το ποσό που θα 

καταβάλλεται υπολογίζεται ως ποσοστό επί της ετήσιας εμπορεύσιμης αξίας των προϊόντων της ομάδας 

παραγωγών ή οργάνωσης παραγωγών, μετά την έκδοση απόφασης έγκρισης του αιτήματος στήριξης.  

Επισημαίνεται ότι η ετήσια στήριξη κάθε δικαιούχου δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 100.000€. 

Τα ετήσια ποσοστά στήριξης ανά έτος υπολογίζονται παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολουθεί: 

Έτος μετά την 
αναγνώριση 

Ποσοστό επί της 
αξίας παραγωγής 
που έχει διατεθεί 

στο εμπόριο* 

1ο 10% 

2ο 8% 

3ο 6% 

4ο 4% 

5ο 2% 

* Η μέση ετήσια αξία προκύπτει από τα ανάλογα 
φορολογικά στοιχεία (τιμολόγια) 
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  Επιλέξιμες δαπάνες 

Το ποσό στήριξης δεν συνδέεται με επιλέξιμες δαπάνες. 

Προθεσμία και διάρκεια έργου 

Η αίτηση στήριξης υποβάλλεται κατά το διάστημα από 08/01/2018 έως 01/10/2018. 

Οι υποψήφιοι δικαιούχοι, προκειμένου να ενταχθούν στη Δράση υποβάλλουν ηλεκτρονικά την αίτηση 

στήριξής τους, μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) που λειτουργεί στον 

ιστότοπο http://www.ependyseis.gr και οριστικοποιούν ηλεκτρονικά την αίτηση στήριξης λαμβάνοντας 

ηλεκτρονικό αριθμό πρωτοκόλλου υποβολής του αιτήματος τους. 

Η διάρκεια των εγκεκριμένων έργων ορίζεται στα 5 χρόνια. 

http://www.ependyseis.gr/

